

◆我为群众办实事

金融“及时雨”助绳网产业发展

我县成立绳网产融服务中心，为银企对接搭好桥梁纽带

惠民讯 山东滨州恒顺网业是一家集产品研发、销售、服务于一体的现代化绳网生产企业。近几年，随着公司规模的不断扩大，生产资金投入量也逐渐增加。前段时间绳网原材料价格的走高让这家企业萌生了低价囤积原材料的想法，可500万元的采购费用却让企业犯了难。

山东滨州恒顺网业有限公司董事长刘吉喜说：“每个月增加了产量将近200吨，所用原材料的需求量比较大，因为市场价格不是太稳定，正好感觉这个价格比较合适，想把这个钱贷下来都存成原料，但是放款周期比较长，利率也比较高。”

我是绳网之乡，像恒顺网业这样面临资金难题的企业不在少数，但由于规模小、分布散、资金需求周期短等原因，一直以来难以成为金融机构重点支持对

象，“融资难、融资贵”成了亟待解决的难题。

金融是实体经济的血脉，今年以来，我县聚焦绳网企业融资难题，多措并举、精准发力，不断引入金融活水，推动绳网产业做大做强。

“为了更好地为绳网企业服务，县金融服务中心在借鉴其他地市先进经验的基础上，结合我县特有的绳网产业优势，我们创新成立了惠民县绳网产业融合服务中心，左手托银行右手托企业，真正的打通金融服务企业最后一公里的问题。”县金融服务中心党组成员、副主任张国庆说，“一方面，我们通过认真调研走访，梳理了400家优质的绳网特色企业，把这400家企业推荐给10余家金融机构，引导各金融机构给予政策和信贷方面的支持。另一方面，我们以产融服

务中心为平台，引导各金融机构推出专项的绳网贷款产品。”

在当地政府部门的协调下，各金融机构创新推出了专项信贷产品——“绳网贷”，不仅利率低、周期短，而且办理简单，在办理了绳网贷之后，恒顺网业的资金也有了着落。

“这笔款项贷下来之后，增加了我的资金周转量，扩大了生产规模，也满足了客户的需求，为我们企业做大做强，也给了很大的助力。”刘吉喜高兴地说。

惠民农商银行行长郭强介绍：“我们相信政府，所以我们根据政府提供的名单进行对接考察，然后推出了绳网贷。绳网贷有几个比较有优势的点，第一审贷的周期短，第二利率优惠，第三结算渠道通畅。我们给绳网行业授信后，他们通过手机或者是自助银行，都能从线上自主申

贷、自主办贷，还贷的时候也能用手机银行自主办理，用起来比较方便。”

“绳网贷”的出现有效解决了企业小额贷款的需求，但500万以上的大额贷款确需要有担保，为解决绳网企业大额贷款缺乏抵押物的问题，惠民县绳网产融服务中心设立了专用仓储质押仓库，以拟融资企业原材料、产品做抵押，开展仓单质押融资业务，打通金融机构和绳网企业的信任壁垒。

县金融服务中心副主任田露露告诉记者：“绳网企业如需资金周转，可将产品或原材料暂时存储于专用仓库，由产融中心根据产品类型出具标准仓单，各发放‘绳网贷’银行见到仓单后，按仓单价值给予企业授信额度，产融中心对企业质押的产品进行监管，通过这种方式打通金融机

构和绳网企业的信任壁垒，有效缓解了中小微企业融资难、融资贵问题，实现绳网产业和金融融合发展。”

截至目前，绳网产融服务中心已为11家金融机构，100多家绳网企业开票银企对接活动，组建八支金融辅导团队，一企一策上门服务76家绳网企业，已为1308家绳网相关中小企业发放绳网贷1900多笔，贷款余额6.69亿元。

“我们将继续发挥好绳网产融服务中心企作用，不断梳理绳网企业新的融资需求，大力发展绳网贷，不断扩大绳网货及规模，切实为银企对接搭好桥梁纽带，助力我县绳网产业做大做强。”县金融服务中心党组书记、主任刘秀刚说。

(记者 孙新 张龙)

企业大小事一揽子办理

县行政审批服务局围绕企业“全生命周期”做优营商环境

惠民讯 “现在最大的感受就是方便、贴心，足不出户在济南通过微信把申请信息告诉惠民的工作人员，工作人员在网上就给我申办了执照和公章，真是太方便了。”近日，从快递员手中接过新鲜出炉的专业执照和公章，某企业工作人员张女士高兴地说。

张女士能通过网络申办营业执照和公章，得益于县行政审批服务局推行的“线上帮您办”服务模式。该局落实“双全双百”工程增设的利企服务新模式，为顺畅企业开办、变更、注销“全生命周期”全流程电子化登记而设立，针对企业遇到的难题，远程帮助企业线上办业务，为企业解决自行申报不畅难题，为市场主体提供“审批在身边，服务在您心”的最佳服务体验。

除了“线上帮您办”远程代办服务，该局还推出“您说我说办”现场代办等多种特色

服务。该局编制各类企业设立、变更、注销业务教程，用标注式说明、图片化参考、视频样例等方法，让申请人一看就懂、一学就会、一查就过；推广“智能审批”，实现市场主体登记“秒批秒办”县域全覆盖；推出企业登记“一件事”服务，实行行业许可“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”模式，让涉企许可在“一个窗口”“一步到位”；推出“跨域通办”服务，为身处外地的惠企申请人提供便利；同步推出免费帮代办、免费公章刻制、免费税控设备、免费双向寄递的“免费一条龙”服务，打造“极简办”“集成办”“全域办”的审批“便利店”服务模式，让企业到大厅办事像到超市购物一样便利，收获满满获得感。

(记者 董梦璐 通讯员 王维维)

导向引领

新闻立报

民生为本

深度取胜



清河镇应征入伍青年参加征兵体检初检

7月27日，清河镇组织辖区内符合征兵条件的青年参加2021年下半年（第二批）征兵体检初检工作，有22名应征青年报名接受本次体检初检。

在做好疫情防控和服务保障的前提下，应征青年紧密有序地来到清河镇卫生院，在镇武装干事的引导下，

(通讯员 彭宇涵)



皂户李镇：改造排水沟“畅通”百姓心

连日来，在皂户李镇伙龙庄村沙河华村，村两委干部和群众齐聚，机械清理、人工辅助，有序开展排水沟铺设工作。

此次改造，沙河华村结合农村人居环境整治，对排水沟进行大量清淤清障，对旁边的杂草、淤泥垃圾杂物进行“地

毯式”的清理，同时清挖排水沟，铺设排水管道约100米，最后进行填平掩埋。铺设工作既不影响村民出行，又能保证村民排放生活污水的畅通，让群众切切实实感受到党委政府为群众办实事的真心真情。

(记者 郑海涛 通讯员 卢树涛)



图书捐赠暖人心

7月27日，滨州市加强基层党组织建设惠民县麻店镇麻店联村王朋工作组协调图书馆，向麻店镇磨房党支部捐赠了价值5000余元的图书206本。

“此次捐赠图书，旨在加强基层党组织建设，打造便民

图书服务点。我们还为群众开通了网上阅读系统，登录账号密码后，就可以查看图书馆的所有藏书，实现了线上阅读，大大解决了群众的文化需求。”

(通讯员 李天瑞)

青年志愿者“助力新冠疫苗接种”工作

志愿者开展疫苗接种入户宣传工作。

青年志愿者们按照小组分工到各小区进行宣传动员、答疑解惑，详细介绍接种新冠疫苗的紧迫性和必要性以及疫苗接种的注意事项等，尤其针对老年人关心的疫苗接种禁忌症等问题做了耐心细致的解答，将“全民接种疫苗”的种子播撒到居民心里。

同时，填写入户台账，以便更好地为社区做好辖区内居民接种统计工作。期间，对于不在家的居民，志愿者们通过电话联系系统统计接种疫苗情况，切实把精准防控措施落实到每个家庭、每个人，传递战“疫”正能量。

此次志愿服务活动提高了居民疫苗接种知识知晓率，有效推动了疫苗接种工作，用实际行动诠释了新时代青年的责任和担当。

(记者 孟令通)



胡集镇：扫码听让党史学习教育“声”入人心

“想看什么书，只要扫一扫展板上的二维码，它就会‘开口说话’，非常方便。”7月27日，胡集镇石集社区群众拿出手机扫了一本党史书籍，津津有味地听

了起来。

为进一步弘扬革命文化，传

承红色基因，引导广大党员干部群众广泛阅读党史，做到知史爱党、知史爱国，胡集镇举办“永远跟党走 悅读润红心”红色书籍全民阅读活动。为庆祝中国共产党成立100周年，进一步传承红色基因，引导广大党员群众广泛学习党史，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，该镇持续推出红色书籍并向大家推荐学习吧！

台二二维码展板刚摆上，就吸引了许多党员群众前来“打卡”体验。

(记者 董梦璐 通讯员 李杰 宁洪波 张若月)

强化制度保障、人员配备、防线建设；提高动员群众能力 桑落墅镇筑牢防溺水生命线

桑落墅讯 为防范溺水事故发生，最大限度守护群众尤其是未成年人的生命安全，近日，桑落墅镇将防溺水工作纳入到现阶段干部作风建设年“工作大起底、风险大排查”活动中的底线任务，实施“三强化一提升”行动，筑牢防溺水生命线。

强化制度保障，构筑规范有效的责任体系。

桑落墅镇成立预防未成年人溺水工作联席会议办公室，制定并完善周密、可行的防溺水工作方案，召开专题动员会议，对涉险水域防范措施进行具体安排部署。

明确16名科级领导包保联村工作职责和任务，按照“一村一策”的原则，灵活运用上门走访、村内随访、群众问询等方式，逐村排查游泳爱好者、未成年人、河湖沟渠、危险水域、巡查盲点等“三张名单”(清单)，摸排隐患关键位置51处，切实做到险情发现及时、隐患消除及时，下好防溺水工作“先手棋”。强化人员配备，架设精准快速的人防队伍。桑落墅镇成立以包村干部、村内党员、值班教师、网格员等为主的巡查队伍57支，对河道、

桥段、水库等区域进行不定时、不间断的日常巡逻，及时劝离无关人员和未成年人，并增加沙河等重点水域巡查频次，构建“政府主导、部门联动、上下协同、全民参与”的机制，扎实涉水区域的安全“篱笆”。组建6支由基层卫生室医生和志愿者组成的基层救援队伍，开展心肺复苏等急救知识培训，为生命安全保驾护航。强化防线建设，密织全面覆盖的物防网络。桑落墅镇聚焦重点时段、重要部位、重要人群，坚持“预防为主、防治结合”，严格按照“属地管理”和“分级负责”的原则，建设警示牌、警戒线、警告语三条防线。在各涉险水域及早设置安全警示标牌200余个，拉设防溺水警戒线、防护网51处，总长度2.8公里，悬挂横幅100余条，每日广播温馨提示达300余次。同时结合综合减灾示范社区建设，对物资储备库进行补充完善，增强应对突发暴雨洪涝灾害的能力水平。提高动员能力，增强广大群众的安全意识。

(记者 郑海涛 通讯员 宋凯峰 张国圆 杨鹏宇)